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Poznáte místo na snímku? 

Kde se toto místo nachází? 

Kdy s největší pravděpodobností došlo k poškození obkladů na fasádě budovy (přesné 

datum)? 

Při jaké události k tomuto poškození došlo? 

Odpovědi posílejte do neděle 11. května 2025 na e-mail futtera@pekargmb.cz. 
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Řešení V. části 

 

 

Poznáte místo na snímku? 

Kde se toto místo nachází? Jaký účel měla kamenná stéla na snímku? – Uveď v této souvislosti jednu 

liniovou stavbu (včetně jejího počátku a konce) a dále dvě správní jednotky (včetně jejích majitelů)? 

Jedná se o památku dopravního značení – mezník u Honsobu, který byl umístěn při císařské silnici 

z Prahy do Liberce, kde označoval hranici panství Mnichovo Hradiště a Svijany. V době výstavby 

mezníku byli majiteli dotčených panství Arnošt Filip z Valdštejna (Mnichovo Hradiště) a František Adam 

z Valdštejna (Svijany), který však toto panství prodal roku 1820 Rohanům. (9 b.) 

 

Z jaké doby stéla (pravděpodobně) pochází? Jaké byly hlavní motivace ke stavebním pracím, během nichž 

došlo i k jejímu vztyčení?  

Mezník byl s největší pravděpodobností vybudován v letech 1810–1811 během stavby zmíněné císařské 

silnice (síť císařských silnic byla budována jednak pro podporu obchodu a také kvůli usnadnění přesunu 

vojsk v době táhlých napoleonských válek). (3 b.) 

Stavební úpravy v rámci téže investiční akce probíhaly i v Mladé Boleslavi. Zde výrazně zasáhly do 

podoby jedné významné historické památky. O jakou památku se jednalo? Jakým způsobem se změnila 

její podoba? Jak jsou historické artefakty, které byly během stavby ve své původní podobě narušeny, 

v současnosti prezentovány? 

V Mladé Boleslavi byl silniční průtah městem řešen až v letech 1826–1827. Silnice od Prahy proťala 

nejstarší část židovského hřbitova nacházející se ve svahu nad někdejším svatovítským kostelem. Staré 

náhrobní kameny byly i s odtěženou zeminou poházeny po svahu a pohřbívat se začalo až na návrší nad 

svahem. Náhrobní kameny byly nalezeny při archeologickém výzkumu až po roce 2000 a nyní jsou 



zasazeny kolem serpentinovité stezky vedoucí po svahu od domu správce na návrší. Variantní odpověď: 

Došlo ke zboření Pražské brány, kterou symbolizují pouze dva sloupy se lvy. Pozůstatky kamenných zdí 

pak vystupují z opěrné zdi pod branou. (5 b.) 

O několik kilometrů dál, stále ještě na území mladoboleslavského okresu, se dochoval o něco mladší 

kamenný artefakt takřka podobného účelu jako tato stéla. Kde se nachází a jakou měl funkci? 

Mezník mezi obcemi Žďár a Všeň při silnici III/27924 označoval hranici okresů Mnichovo Hradiště a 

Turnov. (3 b.) 


